

EGYETÉRTEÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 15.— K Félévre . . . 90.— K
Hégyeceptre 45.— K Egész évre 180.— K

EGYES SZÁM ÁRA 60 FILLER.
Kapható az összes dohánytözsdékben,
utcai árusítókna.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. e. n. (passage)
a városi berházban.

Proclamatie.

In ceasul in care armata romana evacueaza zona de la rasarit de Tisa. Comandamentul Trupelor romane aminteste cetatenilor acestui tinut ca ocupatiunea romana a fost provocata numai prin ofensiva pornita de armata rosie maghiara din vara 1919. Cetatenul pasnie din acest tinut judecand cu dreptate si impartialitate nu poate tagadui, ca datorita numai ostiloror romane fost salvat de bolsevismul distrugator, care se grabea sa aduca la dezastru si ruina toate avutiile nationale maghiare sa prade si sa transforme in ceausa bunul si proprietatea fiecaruia. Din clipa in care soldatul roman a pus stapanire pe malul Tisei, dreptul, cinstea si viata fiecaruia, au fost garantate; administratia civila, scoala, justitia, si biserica nationale maghiara prin nimic nu au fost stenjenite; din putrii sub scutul soldatului roman si au putut continua mersul lor normal.

Daca mandria va inabusi pentru moment simtamantul de dreptate istoria neperitoare va fi obligata a recunoaste ca numai gratie armatei romane sa oprita ruina natiunii si statului maghiar, deosemeni nu se va tagadui ca rechizitiunile strict necesare armatei de ocupatie sau facut in conditiuni legale si dupa o prealabila despagubire avandu se, grija a se scuti de aceste obligatiuni locuitorii nevoiasi. Aducem multumirile noastre. autoritatilor civile locale, care s-au indeplinit rolul cu bunevointa si exactitate, mai aducem multumiri tuturor locuitorilor cani recunoscand in armata romana, pe salvatoriul lor neau dat supunere si ascultere, fara sovaire. Atragem totodata luarea aminte, ca in cazul cand vreo ceata de resvratiti sub impulsul fostilor impuaterniciti ai gardai rosii, vor completa pe timpul retragerii la viata vreunui soldat, functionar, sau cetatean roman, ori va incerca a nimici materialul armatei romane, atunei armata romana oprindu si mersul se va rein toare in zona in care sa complotat, pentru a descoperi, prinde si reprimi de indata pe atentatori cu toata rigoarea legilor de rasboiu. Zona se va preda, autoritatilor maghiare in toata regula, astfel in cat linistea cetatenilor sa fie asigurata.

Comandamentul trupelor din Transilvania:

General s. s. Mardarescu.

Sef de stat Major

General Panaitescu.

Felhivás.

Azon érában, mikor a román hadsereg kiüríti a Tiszától keletre levő területet, a román csapatok parancsnoksága ezen terület polgárságának tudomására hozza, hogy a román megszállást csak a magyar vörös hadsereg 1919. évi nyári támadása idézte elő. Ezen terület békés polgára igazságosan és részrehajthatatlanul iléve nem tagadhatja le, hogy csak a román hadaknak köszönhető megmenetése a megsemmisítő bolsevizmustól, amely siettel megsemmisítésbe és pusztulásba vonni az egész magyar nemzetit vagyont, elprédálni és hamuvá változtatni mindenkinek vagyonát és tulajdonát.

Azon pillanattól, mihelyt a román katonák a Tisza partját uralta, mindenki-

nek a joga és becsülete biztosítva volt; a polgári közigazgatás, iskola, igazságszolgáltatás és a magyar nemzeti egyház semmi által sem volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg a román katonai védelme alatt folytathatták menetüket. Ha talán a büszkeség egy pár pillanatra megsemmisítette az igazságérzetet, a halhatatlan történelemnek kötelessége lesz elismerni, hogy csak — hála a román hadseregnek — meg lett gátolva a magyar nemzet és állam megsemmisítése, hasonlóan le nem tagadható, hogy a megszálló csapatoknak feltétlenül szükséges rekvirálások törvényes feltételekkel és megfelelő kártalanítás mellett történtek, számontartva ezen kötelezettség alól felmenteni a szegény lakosokat.

Köszönetet mondunk a helyi polgári hatóságoknak, kik hivatásukat jóakarattal és pontossággal teljesítették.

Köszönetet mondunk még az összes lakosoknak, akik felismerve a román hadseregben felmentőjüket, alázat és meghallgatást adván ketség nélkül. Egy-

uttal felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, ha valamely bujtogató (felázadó) csoport a vörös gárda volt megbízottjának befolyása alatt, a visszavonulás tartama idején merz nyilatkozatvetne el valamely katonai elete, hivatalnok, vagy román állampolgár ellen, vagy megkísérel megsemmisíteni a román hadsereg anyagát, akkor a román hadsereg menetében megáll, vissza fog térni azon területre, amelyen a merényletet elkövették, a merénylőket kideríteni, elfogni, azonnal kivégezni a háborus törvények teljes szigorával.

A terület át lesz adva teljes rendben a magyar hatóságoknak oly módon, hogy a polgárság csendre biztosítva legyen.

Az erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu s. k.,
tábornok.

A vezérkar főnöke:

Panaitecu
tábornok.

parancsnokságoknál, csendőrségeknél és községházaknál, ki lesz hirdelve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fentemlített végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén e parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyszeben, 1919 május hó 13-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaitecu tábornok.

Mikor lesz a királyválasztás?

Bécsből jelentik: Gratz Gusztáv, Magyarország bécsi követe, az aktualis kérdésekről nyilatkozatot adott a bécsi Neue Freie Presse-nek, amelyben a következő érdekes kijelentéseket tette:

„Hogy ki viselje a magyar királyi koronát, e kérdés belátható időn belül aligha válik aktuálissá, miután az országnak elsősorban közelebb fekvő és sürgősebb kérdéseket kell elintéznie.”

Magyarország gazdasági helyzetéről pedig dr. Gratz Gusztáv ezt mondotta:

„Évekig fog eltartani, amíg normális gazdasági életéről és normális pénzügyekről beszélhetünk. Amennyiben pedig nem alamizsnával, hanem egészséges üzleti alapon fognak bennünket támogatni, úgy rövid idő alatt végbe is mehet a gazdasági regeneráció.”

21. és 25. számú rendelet (kibővitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságszügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a) Tiszáig elfoglalt egész területre, melyben öveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszégőknek lesznek tekintve:

a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződésekkel a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregére vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon tállatnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely joakaratu személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik megnatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán,

akár nem, történt kiürített helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmergez, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy állóvizet, valamint bármilyen elelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbelepnének vagy mások közbelepeset provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve.

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszégülő a haditörvénysszek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már életbe lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszégülőseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, terparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvénysszekek szekelyén, hadbírósságokon, ter-

Károlyi Mihály aknamunkája.

Prágából jelentik: Károlyi Mihály állandóan tárgyalásokat folytat Diener Dénes Józseffel, Jászi Oszkárral és a béc-i kommunisták kiküldöttjeivel. Károlyi és társasága lehetetienné szerezni tenni a mai magyar kormány helyzetét, ami azonban nekik távolról sem sikerül.

Szacharin a közfogyasztásban.

Bécsből jelentik: Korányi Frigyes báró magyar pénzügyminiszter rendeletet bocsátott ki a szacharin közforgalomba bocsátásáról és az edesítőszerek árának megálapításáról. Eszerint a szacharin a cukorközpont utján egyelőre 20 dkgr. cukorértéknek megfelelő egyedárusági csomagban kerül forgalomba. A 20 dkgr. cukorértéknek megfelelő kis szacharin csomag ára 4 K 24 fillér.

Rendelelet.

Elrendeli a terparancsnokság, hogy az osztrák-magyar hadseregben szolgálatot teljesített összes tényleges és tartalékos tisztek nevéük kezdőbetűje szerint a tiszti nyilvántartás helyiségében az alább felsorolt napokon jelentkezni tartóznak.

I. Tényleges tisztek minden nap.
II. Tartalékos tisztek.
minden hétfőn A—F-ig bezárólag
kedden G—M-ig
szerdán N—T-ig
csütörtökön U—C-ig
pénteken D—I-ig
szombaton H—P-ig
vasárnap R—Z-ig
Debreczen, 1920 január 30. án.
Terparancsnokság.

76,000 igazolványt adtak ki.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az arképes igazolványok kiadásával megbízott Csobán Endre dr. főlevéltáros jelentést tett a városi tanácsnak az arképes igazolványok kiadásáról.

Bejelentette, hogy összesen 73,000 arképes igazolványt adtak ki, amelyeket 280,000 korona folyt be. 15,500 igazolvány maradt vissza, amelyeknek értéke 62,000 korona.

Annak okát, hogy ennyi igazolvány maradt, abban látja, hogy voltak olyanok, akik féltelmükben két, három helyen is jelentkeztek, így rézükre két igazolványt is állított ki, de csak egyet váltottak ki. A termelők és a tanyai emberek hozzátartozóikkal együtt nem voltak a listárodánál bejelentve s így 3000 ember részére igazolványt hiába állítottak ki. Azok, akik nem laknak már a zóna területén s ilyen is van mintegy 8000, az igazolványaikat nem is tudták kiváltani. Azonkívül a kollégium hallgatói, belgazdagok, gyárak eltávozott alkalmazottai, akiket nem jelentettek ki a listárodákban, szintén nem vették ki igazolványaikat és ezek is visszamaradtak.

A főlevéltáros bejelentette még, hogy tegnap estig kellett átadnia az igazolványok regisztereit a katonai főpénzrészhez, ahonnan azokat a katonai rendőrséghez teszik át.

Angol katonák feleségei Indiába mennek.

Az Indiába beosztott angol katonáknak Angliában maradt feleségei közül több mint ezer asszony két utra nehány het alatt, hogy az urához e jusson Értekezni volt az elválasztás, mikor Southamptonban felszaladtak a Miliades nevű hajóra. Az egyik magukkal vitték gyermekeiket is, akiknek számára járó terem és gyermekotthon volt berendezve a hajón. (The Daily Telegraph.)

Judenics Angliába megy.

Páris, február 23.

Revalból érkező jelentés szerint Judenics tabornok elhagyta Revalt és Finnországba utazott, ahonnan valószínűleg Angliába megy. A Judenics-sereg egyrészt Archangelskben, más részét Novoroszijzkban, harmadik részét pedig Lengyelországban fogják elhelyezni.

Osztrák államtitkárok a nagyköveti értekezleten.

Páris, február 23. Reisch dr. és Löwenfeld-Russ államtitkárokat előreláthatóan bevonják az egyik legközelebbi nagyköveti értekezletbe, amely Ausztria gazdasági szükségleteivel foglalkozik. — Az államtitkárok ezen az értekezleten ismertethetik a helyzetet s előterjeszhetik javaslataikat.

Apróhirdetések felvételnek az Egyetértés részére.

Felesége szemeláttára elvágta a nyakát.

Halálba kergette a nyomor. — Egy pályafelvigyázó rémes öngyilkossága.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Vasárnap reggel borzalmas öngyilkosság történt a Pesti-utca 45. szám alatt, hol hallatlan nagy elkeseredettséggel vetett véget életének Auspitz Lipót 37 éves pályafelvigyázó, ki a helyierdekű vasutnál volt mint ilyen alkalmazásában.

Auspitz Lipót felesége már régebbi idő óta súlyos beteg, tüdőbajban szenved. Az asszony betegsége és a rettentő drágaság nagy nyomorba juttatta a házaspárt. A férj emiatt sokszor panaszkodott ismerőseinek. Vasárnap reggel, mikor Auspitz felébredt, első szava megint az volt a feleségéhez, hogy a nyomorról panaszkodott. Felkelt, fél-meddig felöltözött. Felesége agyban maradt, mert lázas volt. Egyszer csak így szólott hozzá a férj:

— Tudod mit lelkem? Elszívok egy cigarettát és megölöm magam. Éppen elég volt ebből a nyomorúságból!

Az asszony láza folyton emelkedett. Csaknem negyven fok volt, oda sem figyelt ferje szavaira, annál inkább nem, mert a multban is gyakran emlegette az ember öngyilkossági szándékát, de sohasem követett el semmit.

Ezuttal azonban nagyon komoly volt Auspitz Lipót szándéka. — Amint cigarettáját félíg elszívta,

felkapta az asztalon fekvő konyhakést és azzal elkezdte nyíszálni a nyakát.

A rémes hangokra felébredt lázas szenderegéséből a felesége, de nem tudta megakadályozni az öngyilkosságot. Auspitz pedig ritka

önuralommal, rémes erővel húzta a torkán át többször egymásután a kést, egész addig, míg csak a gégejét is átmetszette. Ekkor a vér csak úgy ömlött a nyakából, a közelben lévő kanapéra lezuhant és nyomban meghalt.

Nyakán egy legalább négy centiméter mély vágás tátongott, kezéből kiejtette a kést, mely csupa vér volt.

Felesége, a szegény beteg asszony nagynehezen felkelt az ágyból, de ekkor már mást nem tudott tenni, mint fellármázta a házbelleket. Rögtön értesítették a rendőrséget, honnan Elek rendőrfogalmazó ment ki a helyszínre a vizsgálat megejtése végett. A kihallgatott tanúk azt vallották, hogy Auspitzék nagy nyomorban voltak. Tegnapelőtt is egy barátjától kért Auspitz pénzt husra, hogy tudjanak valami friss ételt enni. Jövedelme a helyierdekű vasutnál alig ment fel havi hat-száz koronára. Felesége betegsége pedig sok pénzt emésztett fel és az utóbbi időben már minden anyagi forrásukat kihasználták.

Auspitz minden ismerősének panaszkodott, hogy milyen nagy nyomorban vannak

és hozzátette, hogy így nem érdemes élni. A rendőri vizsgálat kétségkívül megállapította, hogy Auspitz állva követte el az öngyilkosságot. A vérnyomok, melyeket a szertfőrcs-enő vér hagyott a falon, ezt bizonyítják. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

A cseheknek állandó hadsereget kell tartaniuk.

Prága, február 23. A költségvetési bizottság foglalkozott a háborús átmenet kiadási teteleivel. Nemes előadó kifejtette, hogy felő, hogy az állam politikája nem biztosítja a tartós békét és ezzel a háború nyomainak elűntetését.

A nemzeti védelem miniszteriumának magyarázata mutatja azt, mintha a háború befejezése és az óriási kiadások lezárása elérkezett volna. Dr. Rasin kijelentette, hogy a had kiadások tetele óriási. Azt hiszi azonban, hogy meg sokáig lesz szükség arra, hogy állandó és jó hadsereget tartanak fenn. A nemzeti védelem miniszteriumának szervezete mellett borzasztóan drága.

Hirdetmény.

A közlélmézési ügyosztály elrendelte, hogy a mármok t. hó 23. tól 26-ig bezárólag vámot ne öröljenek, mert ezen 4 napon kizárólag a város ellátatlan lakosai részére, a városi listából kell örölni.

Debreczen, 1920 február 21.

Közlélmézési ügyosztály.

Bérházak

Domb-, Szent-Anna-, Bethlen-utcán, beköltözhető lakással eladók.

Dezső László irodája Maróthy-utca 19.

Brilliánsat,

arany- és ezüst ékszereket legmagasabb árban vásárol és legolcsóbban elad

BLATTNER,
órás és ékszerész,
Kossuth-utca 4.

Óra- és ékszerjavításokat olcsón és pontosan eszközöl.

Alapított 1888.

Bauer-telepen!

2 szobás csinos kis családi ház, nagy telekkel májusi átvételre eladó!
Dezső László Irodája
Maróthy-utca 19. szám alatt.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

„Egyetlen szegény tanuló sem maradhat ki az iskolából”

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Egyetértésnek az a mozgalma, amelyet azért indítottunk, hogy egyetlen szegény tanuló se maradjon ki a mai mostoha viszonyok között az iskolából, a legelkessebb viszhangra talált. A szegény tanulók talán sohasem voltak nehezebb helyzetben, mint most, amikor megdrágult minden s az iskolákra sem szakadt még olyan sok súlyos anyagi teher, mint éppen a mai időkben.

És el nem lehet képzelni keservesebb sorscsapást, mint azt, ha egy tanuló csupán a szegénysége, a mostoha viszonyok fosztanak meg attól, hogy tanulhasson. A társadalomnak kell tehát segíteni, bármennyire sok kötelezettsége van is ma, hogy a szegény tanulók ekzisztenciája felelősen ne maradjon.

És Debreczen társadalmá, az Egyetértés közönsége, at is érzi ezt. Ujabban a Fűszerkereskedelmi R.-T. személyzete Hirn Emil Gabor üzletvezető elhunytá alkalmasból koszorúmegváltás címén küldött 300 koronát a szegény tanulók fölségélyezésére, amit szétosztunk az iskolák között. Értésülésünk szerint, az Egyetértés cikkeinek hatása alatt az iskolák igazgatói is kaptak adományokat a szegény tanulók javára.

A debreczeni kegyestaniórendi r. kath. főgimnázium igazgatójához az elmúlt héten szegény tanulók tandíjhátralékának kifizetésére a következő adományok érkeztek: Egyetértés napilap a gyorssegély-alapjából 150 korona, özv. Rajczy Vilmosné 100 K, Bosznay Dező 2000 K, dr. Galbory Samu 100 K, özv. Frank Gáspárné 100 K. Összesen 2450 K. Fogadják a nemes szívű adakozók ezuton is az intezet igazgatóságának halás köszönetét.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

Hirdetmény.

Tudomásul hozatik, hogy a mai naptól, február hó 10-től kezdve úgy a vasuton való utazásra, mint a szállításra újabb rendeletig engedély nem adatik ki.

A katonailag megszállott területek főparancsnoksága.

Az „Egyetértés” hirdető közönségéhez. Hirdetéseket az Egyetértés részére az Egyetértés nagyobb szabású kiadóhivatali apparátusához képest állandóan fölvesz:

1. Egyetértés kiadóhivatala Ferenc József-ut 26/a I. em.
2. Méliusz-könyvkereskedés.
3. A Színházi Figaró irodalmi művészeti szalonja.

HIREK

Nincs lakásuk az egyetemi tanároknak. A debreczeni egyetem tanárai beadvánnyal fordultak a tanácshoz s ezt a beadványt a kultuszminiszterhez is eljuttatták. A beadványban elpanaszolják, hogy nincs lakásuk s olyan nagy a lakásmizéria, hogy azt kibírni nem lehet. Kérik tehát, hogy amikor a tanács lakásépítési akciókkal foglalkozik, legyen az ő igényeikre is figyelemmel. A tanács, amely méltányolta a kérésben felhozottakat, kimondta, hogy a Szilágyi-fele tervnél az egyetemi tanárok igényeire figyelemmel lehet lenni, azonban a lakásoknál létesítendő lakásoknál nem. Ellenben, ha a Vilmos-huszár lakotára a katonai kincstárnak nem lesz szüksége, akkor ott, miután alkalmas épületek és helyiségek vannak, fognak berendezni megfelelő lakásokat.

Új debreczeni polgárok. A város tanácsa tegnap tartott ülésén Debreczen város községi kötelekékbe fölvette Falk Felix dr. orvost öröklött illetőség alapján, Nagy Pál kereskedőt 500 korona díj kiszabása ellenében.

A rendőrségi főtisztviselők és alkalmazottak segélye. Rostás István rendőrfőkapitány megleghangu előterjesztést tett a tanácsnak, hogy a rendőrtisztviselők részére adjon meg a 400 korona ruhabetételek segélyt, amire igen nagy szükségük van. A rosszabb helyzete van a legénységnek, amely tavasz óta semmi fele ruhafelét nem kapott s most is rongyos és foltozott ruhában jár. Kéri a legénység részére adjon ki a ruhasegélyt. A tanács kiadta az ügyet Csoka Sámuel főjegyzőnek, hogy Rostás István főkapitánnyal és Kondor Kálmán főszámvéveivel tárgyalja le a kérdést és a csütörtöki ülés elé tegyen javaslatot.

Új iparendelvények. A városi tanács tegnap tartott ülésén a következő új iparendelvényeket adta ki az alábbi díjak kiszabása mellett: Surányi Sándorné kávéházi ipar 2000 korona, G. Nagy Imre lakatos 300 korona, Geiger Dávidné éf és levágott baromfi kereskedés 1000 korona, Major Lajosné szatóc ipar 150 korona, Guttman Herman férfi szabó 500 korona.

Házasság. Erős Heinrich Ferenc orvosgyógyász és Karolyi Erzsébet házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett).

Bárd és Rózsavölgyi kárácsónyi albumok 1919-20. Evre most érkeztek meg és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

A közlekedési bizottság ülése. A városi közlekedési bizottság ma, kedden délután ülést tart.

A nagy kávéházak felajánlottak a kávéházi adót. A Hungária-, Arany Bika-, Erős-, Royal-kávéházak tulajdonosai most a tanács-hoz beadványt intéztek, amelyben fölajánlják a reájuk kivetni szándékolt kávéházi adóátalányt. A tanács érdemileg nem foglalkozott a beadvánnyal, hanem azt egyelőre irattárba tette.

A népjóléti hivatal pénze. A népjóléti hivatal kérésére elrendelte a tanács, hogy adományokból és ellátmányokból befolyt 45.000 korona fehérpénz helyett adjon a házipénztár két pénzt a népjóléti hivatalnak, mert a rokkantok, segélyezettek a fehérpénzzel semmit sem tudnak vásárolni.

Férfi fehérművek csinos kiállításban Frank Edénél, megyeház mellett.

Az ideiglenes államfő hatásköre.

Bécsből jelentik: A Neue Freie Presse írja:

Budapesti információink szerint a magyarországi ideiglenes államfő hatáskörének körüírásánál gondos mérlegelés tárgya az a körülmény, hogy a kormányzói állásba valószínűleg olyan egyén

kerül, aki később a királyválasztásoknál nem kerülhet, mint jelölt szóba és ezért az esetleges komplikációk elkerülése végett kellett az ideiglenes államfő hatáskörét az eredeti tervezetben megállapítottal szűkebbre vonni.

Tízezer korona értékű fehérművet elloptak. Az utóbbi időben némi kis pauza után ismét több betörés történt a városban. A betörők nagy előszeretettel a padlásokat keresik fel. Tegnap a Piac-utca 10. szám alatt Römer Mihály padlását törtek fel eddig ismeretlen tettesek, kik 10.000 korona értékű fehérművet vittek el. A rendőrség erélyes nyomozást indított.

Egy fiatal asszony tragédiája. Mint jelentették, Hornicsek Károlyné Greizinger Adél, egy hajduhadházi fiatal asszony megmérgezte magát. Mint értesülünk, a szerencsétlen természetesen már régebbi idő óta az elmebetegség tüneteit mutatkozott s ezért követhette el végzetes tettet és nem családi okok miatt.

Gyönyörű eredeti művészi festmények Antalffy képtárlatában. Belépti-díj nincs.

Figyelem! Elsején nyílik meg a fényesen berendezett „Belvárosi” hölgyfodrászat és manicürszalon Kossuth-utca 19. szám alatt, a Csokonai-színházzal szemben.

Gazdálkodás a Falk-kefegyárban a kommün alatt. A Falk-kefegyár a kommunizmus uralma alatt jórésztben állott és a munkások legnagyobb része nem dolgozott. Ennek dacára az üzemi munkastanács változatlanul folyósította a munkabéreket. Így egy hónap alatt 120.000 koronát fizetett ki a gyár pénzéről. Ez a gazdálkodás most a rendőrségen nyomozás tárgyát képezi és az akkori üzemi tanács elnökét tegnapelőtt a rendőrség letartóztatta.

Melléktanzakok a Zenedén. A zenedei bizottság javaslata alapján a város tanácsa kimondta, hogy a zeneiskolában azok részére, akik csak melléktanzakokra iratkoznak be, tandíjtanzakonként 50 korona. — Fölhatalmazta egyben a tanács a zeneiskola igazgatóságát, hogy karénekre, zenekarra és kamarazenére ingyen is felvehessen tanulókat.

Dr. Szöllösi nemi betegnek rendel. Hungaria-épület.

Egy vak zenész kérelme. Olah Imre, egy debreczeni vak ember, azzal a kéréssel fordult a tanácshoz, engedje meg, hogy a zeneiskolában a zongorán gyakorolhassa magát. Őt ugyanis a vakok intézetében megtanították zongorázni, de gyakorlatra van szüksége. A tanács a kérést teljesítette.

A város írógépe. A tanács tegnap tartott ülésén a város tulajdonában levő 25 darab írógép jókarban tartására vonatkozóan szerszámot kötött Kulcsár Hermannal, aki darabonként és évenként 40 koronaért vállalta a fenntartást.

Gazdálkodó ifjak második táncanfolyamának kis próbáját

f. hó 25-én szerdán délután 4 órától éjfél 12 óráig tartjuk meg, melyre az érdeklődőket ez uton hívom meg. Belépő-díj 8 korona és a vigalmi adó. Tisztelettel ifj. Schaff János.

A beszállásolás költségei. Bruckner Ernő dr. azt a kérést terjesztette a tanács elé, hogy mivel egyeseknél voltak beszállások, mások pedig mentesítve maradtak ez alól, a beszállásolás költségeit írassa össze a tanács és e költségeket a vagyonosabb polgárok közt osszák meg. A tanács az eszmét kivételmentes tartja s ezért a kérést elutasította.

Megbüntetett kávé. A városi tanács Horthy Alfréd kávést azért, mert kávéházában négy ember vigalmi adójegy nélkül kártyázott, 400 koronával megbüntette és 20 korona adó megfizetésére kötelezte.

Beterjesztik a közuti költségvetést. A közuti költségvetés nem készült még el s így a közgyűlés három havi indemnitást adott. Ez azonban most lejár s így a tanács a márciusi közgyűléshez be óhajtja terjesztetni a költségvetést, mert különben azok a tisztviselők és alkalmazottak, akik a közuti alaplól kapják illetményeiket, április 1-én már nem kaphatják meg fizetésüket.

Kreppapír fehér színben és klozet-papír érkezett. Kapható a „Méliusz” könyv- és papírkereskedésben.

Sikkasztó cipészsegéd. Tegnap vonta felelősségre a törvényszék Szabó Lajos cipészsegédet, aki számos visszaélést követett el. Szabó uriházakhoz járt munkáért, de az átvett cipőket saját céljaira értékesítette. A törvényszék a beismerésben levő vádlottat egy évi börtönrre és három évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet ellen a vádlott nyhítáért, az ügyész súlyosbíttatásért felebezett.

Börkesztyű, pólyagumi, prima sebvalta, irigátorgumi, Olla-gumi, pesszá-

rium, mankógumi érkezett Vitárlusnál, Piac-utca 6.

250.000 korona beszállásolási díjat kér az Arany Bika. Az Arany Bika részvénytársaság az elszállásolás fejében a városnak a napi árakat számlázta. A város ellenben csak a szerződésileg kötelezett díjat hajlandó fizetni. A részvénytársaság most azt kérte, hogy számlái alapján fizessen ki a város 250.000 korona előleget. A tanács azonban ezt a kérést nem teljesítette, hanem kiutalta a szerződés szerinti járó térítési díjakat.

Levelek érkeztek. Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság debreczeni főigénynöksége felkéri alábbirotakat, hogy a részükre elhozott és cenzurált levélpóstájukat nevezett intézet hivatalos helyiségében, a hivatalos órák alatt (délután fél 9-2-ig) átvenni sziveskedjenek: 1. Balogh Gyula, Ferencz József-ut 77. 2. Benedek Lajosné, Arany János-utca 2. 3. Bodnár Géza, Ált. Forgalmi Bank. 4. Dr. Czeglédy Mihály, Varga-u. 3. 5. Dapsi Miklós, Ferencz József-ut 31. 6. Hertelendy Jenő, Orsz. tanítói árva-ház. 7. Horváth András, Kossuth-u. 44. 8. Dr. Kerekes István, Ferencz József-ut 79. 9. Kerpely Kálmán, Verbőczy-u. 2. 10. Komócsy Pálné, Kossuth-utca 15. 11. Özv. Kvapil Antalné. 12. Lakner Géza ítéltáblai bír. 13. Leichler Adolf, József kir. herceg-u. 54. 14. Löbl Ignác, Vörösmarty-u. 16. 15. Lőkővics Arthur ékszerész. 16. Dr. Madai Pál, Vénkert, Einay-u. 17. Nagy Albert, Hatvan-u. 46. 18. Földesi Nagy Sándor má-tai biztos. 19. Német Maca, Ferenc József-ut 16. 20. Regéczy Micike, Vörösmarty-u. 8. 21. Özv. Sassy Frigyesné, Csapó-u. 30. 22. Szilágyi József őrnagy, 23. Dr. Thegze Gyula egyet. tanár. 24. Dr. Tóth Lajos egyet. tanár. 25. Venyige Adolf, Nyugoti-u. 42.

Ellenőrzik a sorompókat. A városi tanács fölhiyta a rendőrséget, hogy a forgalom ellenőrzése végett adjon őrt. Egyben utasította a mérnöki hivatalt és a vámfelügyelőt, jelentse be, hogy hol vannak Debreczenben csempészetek.

Szobafestést, ajtó-, ablak-, butorfestést vállalok. Sárosy József, Arany János u. 29. Ugyanott tanuló fia fölvetetik.

Ellített zugárus. A városi tanács özvegy Heizler Lajosné kiflinek engedély nélkül való árusításaért 20 napi elzárásra és 1200 koronára ítélte.

Dinamó-gépek, Elektromotorok, Delelgyújtók és egyéb a legkomplikáltabb készülékeket készít és javít, vesz és elad Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, — Széchenyi-utca 55.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:
Kedd B) bérlet Szökött katona népszimnű.
Szerda C) bérlet Kóristaleány operett, Honthy Hanna fellépte.
Csütörtök A) bérlet Kóristaleány operett.
Péntek B) bérlet Nagymama vigjáték.
Szombat este C) bérlet Királyné mutat vigjáték. — Délután Varazskeringő operett.
Vasárnap délután Egy katona története szimnű. — Este Vasgyáros szimnű.

Vig-színház műsora:
Hétfő, kedd, szerda, csütörtök nincs előadás.
Péntek Lili bárónő operett.
Szombat Legénybucu operett.
Vasárnap délután Hejehuja báró operett. — Este Legénybucu operett.

A színházi iroda jelentése. Szökött katona, mely olyan

Toussaint—Langenscheidt-, Schidlöff-

és másféle angol, francia, német, román nyelvtanok, ugyanezen nyelveken beszélgetési gyakorlatok, szótárak, olasz szótárak, Rozsnyalféle „Gyors nyelvmesterek” minden nyelven érkeztek és kaphatók a

„MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

nagy sikert hozott a szintársulatnak, ma este kerül ismét színre a Csokonai-színházban. **Köristaleány**, operett Honthy Hanna fel-léptével szerdán és csütörtökön kerül színre. **Honthy Hanna fel-lép.** Honthy Hanna, a népszerű primadonna betegségéből felgyógyulva, szerdán lép fel először a Köristaleány operett címszerepében. A **Makabea sportegyesület** március 4-én este fél nyolc órai kezdettel tombolával egybekötött purim-estélyt rendez a Vigszínházban. Jegyek elővételben Keiner és Schwartz cégnél (Csapó u. 13.)

Görög Olga és a monstrezenekar együttes hangversenye az Urániában szombaton február 28-án 7 órai kezdettel. Görög Olga, kinek gyönyörű hangját oly rég nem élvezhette a debreczeni közönség, szombaton elsőrangú műsorral fog fellepni az Urániában a monstrezenekar hangverseny keretében. A zenekar Márkus Károly vezetése alatt klasszikus és modern zeneszámokat fog előadni, melynek soloit hegedűn ifj. Kiss Béla, cellon Oláh Béla játsszák. Jegyek váltathatók az Urániában.

Az Uránia nagy kabaré és film estélye szerdán és csütörtökön. Bizonyára örömmel fogja venni a közönség ezt a pompásnak ígérkező kabaré előadást, melyet a varieté művészei közreműködésével rendez az Uránia. Színre kerül az „Eresz alatt” című egy felvonásos bájos operett, mely Emőd Tamás és Marton Géza műve, a Dini—Dani című kitűnő bohózat, Krampera Lona gyönyörű klasszikus táncai, Major Loncei, Szántó Mancsi, Révész Eta, Kallay Sándor, Kun Sándor, Várady Ferenc kitűnő magánzámait. A kabarét film műsor előzi meg. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyvétel az Uránia pénztáránál délután 10—12-ig.

Előzetes jelentés. Holnap, szerdán és csütörtökön nagy kabaré előadás az Urániában. Jegyvétel.

Detektív-történet az Apollóban. A „Zart ajtóktól mögött” című négyfelvonásos detektív-történetet Lotte Neumann főszereplésével ma utóijára mutatja be az Apollo.

A Bika mozi-varietében a Szerzők iskolája című kacagató bohózat allandóan nagy siker mellett kerül naponta színre, ugyancsak a kitűnő magánzámok, táncok, dalok és a 3 Gazdag akrobata-csoport nagyszerű mutatványai.

A debreczeni vonósnégyes társaság a f. hó 24-iki hatodik bérleti kamarazene hangversenyét az enyhebb idő beálltáig néhány hetet elhalasztja. A hangverseny napja kelendő időben tudatva lesz. A bérletjegyek érvényben maradnak.

Cenzurat de Sublocotementul Horia.

Széchenyi-kertben

2 szobás lakás 932 négy-szögöl gyümölcsös- és veteményessel azonnali átvételre eladó. **DEZSŐ LÁSZLÓ** Irodája Maróthy-utca 19-ik szám alatt.



a Wolafka-telep, Wolafka-utca 13. számú szép kis házat 14 ezer koronáért!

a Tóglaskert, Kanális-utca 71. számú házat, 341 kvadrát öföldjével együtt 15 ezer koronáért!

a Csapókert legelején levő Kinnizsi-utca 41. számú házat 230 kvadrát öföldjével együtt 20 ezer koronáért!

a Dobozi-utca 3. számú házat, 5 lakással, 3 istállóval és kocsiszinnel 48 ezer koronáért!

Ezen házak felett a Nagy Lajos adásvételi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg azok vétele, egyedül csak ott tehető le a foglaló. — Iroda: Veres-utca 9. szám. Hivatalos órák állandóan mindennap reggel 9 órától estig, a nap bármelyik órájában.

Füszerezlet

Csapó-utcán és Péterfia részen italméressel eladó.

Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.



Akar Ön egy gyönyörű szép magas, adómentes új házat a Kossuth-utcai részben jutányosárért. Rög-tön beköltözhető lakással? **Igen??**

Akkor nézze meg azonnal a Paesirta-utca 44. számú házat, melyet ma még megkaphat 150 ezer koronáért! Hatalmas épület! 8 ablak az utcára! Minden kényelem! Beköltözhető lakás! Villanyvilágítás még az udvaron is! Vétel és tén rögtön átadunk két szobát, két konyhát, pincét és sertésolat.

Nézze meg azonnal és fadjon be a vétel megkötése és a foglaló letétele végett az ezen ház f. lett kizárólagosan rendelkező Nagy Lajos adásvételi irodához, Veres-utca 9. szám alá!



Tőkepénzesek! Nagyszerű üzlet!

Rizikó kizárva! 5 és fél percent biztos kamat! Netto 5 és fél percent! Ennyit hoz a **Veres-utca 5. számú ház!** Mely ezennel eladóvá tétetik!

Egy bérlo birja az egész ingatlant, fizet évi bért 11 ezer koronát s azonkívül ő fizeti az adót és más egyéb közterheket is. Hatalmas nagy telek, gazdalkodók részére is alkalmas lenne.

Az ára e hatalmas nagy háznak 200 ezer korona!

Bővebb felvilágosítással szolgál az ezen ingatlan felett rendelkező **NAGY LAJOS** adásvételi iroda, Veres-utca 9. szám alatt. Ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló és ott tekinthető meg a bérleti szerződés és az ingatlan helyszínrajza is. ♦♦♦♦

Akácza eladás!

Pallagpusztán a Hajnal-féle tanya bérletén 68 db tővön álló nagy akácfa, nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett eladatik.

Találkozás a Hajnal-tanyánál 1920 február 25-én délután 2 órakor.

Városi erdőhivatal.

Akác- és tölgyfát

minden mennyiségben házhoz szállítok ölenként és aprítva métermázsánként

Polyánszky Orest

tűzifakereskedő, Piac-utca 58. és Miklós-u. végén: Szoboszlói-ut 1.



Eladó szőlő-telep a város alatt!

1 és 1/2, katasztrális hold, vagyis 2400 □-öföld kiterjedésű, 5 éves telepítés, termő, elsőrendű fajok! **Ára 50 ezer korona!** Bővebb felvilágosítást nyújt az eladással megbízott **NAGY LAJOS** adásvételi iroda: **Veres-utca 9. sz. a.**

APRÓHIRDETÉSEK

Hétköznapiok tíz szög 4 korona, minden további szög 40 fillér. — Vasárnap 10 szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. Vastagabb betűből szedve duplán számítatik. ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

LEVELEZÉS

„Kék szeműnek”, „23 évesnek” levél van Színházi Figaróban. Kérem átvenni. 753 Melyik disztigvált uriember volna hajlandó elszórakoztatni egy fiatal asz-

szonykát, kivel kellemesen elszórakozhatnék. Az irjon Egyetértés kiadóhivatalába. Titoktartás becsületbeli kötelesség. 753

Szeretnék olyan uriemberrel megismerkedni, akinek a megjelenése már garantál a „titoktartás” megtartására, kivel kellemesen elszórakozhatnék. Az irjon az Egyetértés kiadóhivatalába. Aranka asszony 31. 754

Diszkrét garzon szobával rendelkező fiatal uriember keresi lehetőleg fiatal nő ismeretségét, ki őt anyagilag támogatná. Levelet „Aranyvirág” jellegre a kiadóhivatalba. 763

„Szöke Miczi” jellegre levél van a jelzett helyen, kérem átvenni. 764

Mária levelet ma kaptam, irjon újra teljes címével idősebb urnak. 765

AJÁNLAT

5 kgr. hófehér cukor jutalom annak, aki átad, vagy szerez 2 szobás lakást forgalmas helyen lehetőleg pincével azonnalra. Csillag-u. 17. 762

Hajcsattokat és hajtüket javításba elfogadok. Csapó-utca 74, Veres-utcai sarkon üzlet. 698

Akácfa felaprítva, kitűnően égő házhoz szállítva mm-ként 70 koronáért, tölgyfa 62 koronáért, kisebb-nagyobb mennyiségben kapható Holczler János tűzifa-telepen, Károly Ferenc József-ut 3—b. Margit-fürdő mellett. 734

Butorozóti szoba magányos ur vagy urinő részére kiadó, Péterfia-u. 16. 768

KERESLET

Veszek asztal és ágyneműeket, menyasszonyi kelengyékét magas árák mellett. Kaiser, Piac-utca 7. 738

Olasz pénzt veszek. Cím a kiadóban. 765

Magányos hölgy keres egy szobát esetleg konyhával. Ajánlatot „ár nem határoz” jellegre a Színházi Figaróba kérek. 757

Elsőrendű munkaerő nőikalap készítésében, azonnal alkalmazást nyer. Cím a kiadóban. 761

Veszek nagyobb mennyiségű akác- és tölgyfát ölenként vagy, Péterfia 26. 762

Elveszett arany láncarkkötő fűggléssel, megtaláló hozza az Egyetértés szerkesztőségébe, hol illő jutalomban részesül. 767

ELADÁS

Többféle szoba butor-darabok sűrűgösen eladók. Csapó-u. 14. 750

Eladó 2 és fél hold ondósi föld a Fáy-dűllőben. Értekezni a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bankban. 751

Eladó. Vámospércs község határában a Martonfalvi országot mellett, a községhez egy félóra járásnyira 8 hold szántóföld vetéssel és 2 hold jól gondozott kitűnő fekvésű fajszőlővel két szoba, konyha, kamara cserepes épülettel, külön istállóval örök áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen Balogh Illyésné aszszonynál. 681

Igen jó kivitelű múltb eladó, megtekinthető Piac-utca 43, házfelügyelőnél. 675

Eladó elegáns szalon berendezés tükörrel, függönnyel együtt Széchenyi utca 49. 634

Jókarban levő szoba- és kerti butor, valamint kályhák, könyvek és fekete se-lyem 2 m. 10 centiméter eladók. Komlóssy-ut 54. 711

Eladó ház Homok-utca 46. beköltözhető lakással. Értekezni Nyil-u. 88. 728

Korpa van eladó, Teleki-utca 27. sz. alatt. 750

Koca 7 malacával eladó, Diófa-utca 27. Hatvanutcai-kert. 722

Eladó Homokkert, Hegyi Mihályné-utca 48. sz. ház jó termő szőlővel. 756

Jókarban levő butorok és egyéb háztartási li cikkek olcsón vehetők. Sestakert, Komlóssy-ut 44. sz. 760

Felelős szerkesztő: Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja: Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.